

# 耗材可食用 照片“印”在蛋糕上

## 数码蛋糕走红 比普通蛋糕贵4—5倍



食物讲究色香味俱全,排在首位的“色”指的就是食物的外形。蛋糕这一特殊食物又尤其注重其视觉效果。外表美丽的蛋糕总是能勾起人的食欲。近期,一种以可食用的色素为油墨,借助扫描仪和打印机将指定的图片打印到蛋糕上,做出与图片相似度极高的可食数码蛋糕,受到众多年轻市民的追捧。不过,随着数码蛋糕的流行,其制作方法是否安全,也引起了不少市民的怀疑。



### 照片“印”在蛋糕上 数码蛋糕走红

“真的是太让人惊讶了,这种蛋糕就算是再精通绘画的蛋糕师傅也做不出来啊。还是科技的力量大啊,蛋糕上的画都能打印了,而且还能吃。”家住市中区光明园小区的王女士,在生日当天收到了朋友送的数码打印蛋糕,彻底被眼前这个印着自己艺术照的蛋糕惊呆了。

说起数码产品,让人想到不外乎数码相机之类的电子产品,但是数码蛋糕确实香香软软的能够入口食用。或许数码蛋糕现在刚开始走红,市场上的主流实体店还没有开始制作、销售,目前仅在朋友圈内的私厨流行。但是与普通蛋糕不同的地方是,这些蛋糕并没有被制作成

各种各样的形状,也没有特别精美的奶油花朵和动物形象,仅仅是在蛋糕的表面印上了图像清晰逼真的照片。而且照片可以由消费者自由选择,可以是自己喜欢的明星,也可以是自己的照片,从卡通到风景无一不可。这种数码蛋糕上面打印的照片与蛋糕融为一体,既美观又可食用,显得非常与众不同。

昨日,记者联系到了王女士,了解到这种数码打印蛋糕源自国外,也是最近才在枣庄出现的。数码蛋糕主要采用微信预订、私厨制作的销售方法。只要消费者提供一张照片就可以坐等照片蛋糕新鲜出炉了。据王女士表示,目前市中区也

只有寥寥几家私厨在定制这种数码蛋糕并销售。

“我之前就在朋友圈看到朋友晒的照片,是我同学的儿子过百天,上面印的百天照。当时我是第一次见,还以为他是用什么修图软件把儿子照片弄到蛋糕上的。后来看到朋友的评论回复才知道这是一种新型的蛋糕。是由可食用的油墨印在可食用的打印纸上,再制作出来的蛋糕。”王女士说,“虽然之前见到过,但是不清楚是哪儿卖的这种蛋糕。碰巧了这次我生日,姐姐特别为我定了一个以我的艺术照为形象的数码蛋糕,也算是我亲身尝试了一次新鲜的玩意儿。”

### 数码蛋糕售价比普通蛋糕贵4—5倍

记者采访得知,数码蛋糕之所以能够在蛋糕表面上印制较为清晰的图片,是因为特殊的制作方法。制作者首先将消费者选好的图片进行编辑、裁剪,然后通过蛋糕打印机用可食用的“墨水”和特制的可食用的糯米打印纸制作出的数码图像。其使用的“墨水”,与其说是墨水倒不如说是可食用的色素。

据悉,目前数码蛋糕有6寸、8寸、10寸等,尺寸可进行私人定制。购买者大多为年轻的80后和90后。一般来说,一个8寸的数码打印蛋糕比普通奶油蛋糕大概贵4—5倍左右,尺寸越大成本越高,售价也会成比例增加,一个10寸的照片蛋糕售价为210元人民币。

“因为数码蛋糕在制作过程中比传统的普通蛋糕成本更大,照片打印机就是一项不菲的花销,还有打印照片所使用的油墨和打印纸,都是一次性的,不比传统蛋糕只用一个转盘就够了。故而在制作的时候增加了制作的成本和技术,所以会增加蛋糕的价格。”一私厨烘焙师傅介绍道:“数码蛋糕最主要的优点就是它的图像非常清晰,而且是什么样的图片都能制作。消费者可以完全个性化定制,创造专属于自己的蛋糕。很多人在生日或者婚礼都会用自己的照片或婚纱照定制一款专属蛋糕,晒到朋友圈里非常拉风。正因如此,数码蛋糕才更吸引年轻人,比起传统的蛋糕,这种数码照片

蛋糕一经朋友宣传,就吸引了一大批粉丝。现在的年轻人不都喜欢追逐潮流么,看见谁有个稀罕玩意儿也都想跟风尝试一下。”

采访中,不少市民表示,若是仅从蛋糕的视觉效果看,数码蛋糕确实很能吸引人的眼球。但其生产过程中所使用的设备和原料却让人听着有些害怕。

“那天看见我同事晒的照片,看着就瘆得慌,他还给他儿子弄的起劲。把自己照片弄蛋糕上,吃的时候再切成好几块,不觉得别扭吗?而且数码蛋糕,说是使用的天然纯进口的可食用油墨,实在让人难以相信。”26日,市民朱女士对数码蛋糕提出了质疑。(记者 刘一单 文/图)



闻一闻就晕倒?

### “迷魂香皂”助抢劫系谣言

晚报讯(记者 张莉萍)近日,市民孙先生反映在其QQ群中频频出现一条紧急通知,该通知声称有不法分子拿着“迷魂香皂”上门推销,只需一两分钟就能将人迷昏。此通知一出,他不知道是真是假,非常不安。随后,记者向警方求证,这条信息压根不靠谱。

“有几个人拿着‘迷魂香皂’到处推销,到市民家里推销,说你闻闻这香皂,可香了,等你一闻,一两分钟就晕过去了,他就把你家值钱的东西都拿走,请互相转告,并且告诉我们的亲人和身边的人,一定要先告诉家里的老人和孩子,早上李春燕女士家全部财产就几分钟的时间都被拿走,千真万确……切记不要给陌生人开门。”家住薛城区金地花园的孙先生向记者出示了他收到的信息,记者注意到,“通知”落款为“物业”,时间为2015年10月11日。记者走访了孙先生所住小区的部分住户,他们均称没有见过类似的

通知,在该小区张贴栏记者也没有发现这则通知。

“前两天,我的微信朋友圈里也收到了同样的《通知》,当时很害怕,毕竟这则通知中不仅落款为‘物业’,还有被盗者的姓名、地址及时间,让人很容易就信以为真,后来还是儿子告诉我这只是谣言,让我不要轻信,更不要随意转发传播。但只要听到门铃响我还是会很紧张,先从猫眼里确认一下,遇到陌生人,我总是先盘问几句。”家住锦泰华府的赵女士也收到了这样的“善意”提醒,随后她拿着该信息给儿子看,儿子一看便说是骗人的,虽然落款为物业,但却没有公章。采访中,记者发现这则通知频频出现于市民的朋友圈、QQ群、微博等社交平台,并被部分“热心”网友疯狂转发,这一言之凿凿的信息引起了部分市民的关注和恐慌。对于这则通知的真实性,市中区警方表示,眼下多地警方已经对此作出了辟谣。

变质鱼头做汤

### 饭店“烂鱼”充数砸招牌

晚报讯(记者 董艳)薛城市民李先生24日携同家人与朋友聚会,聚会的地点选在了薛城区泰山路上的一家餐馆。当天傍晚,点菜的时候,餐馆老板一再地推荐“鱼头豆腐汤”的菜肴,称鱼头是当天早晨刚从市场买来的很新鲜,李先生就点了这道菜。待到所有菜肴上桌之后,李先生和朋友特地推荐家人也来尝尝这“鱼头豆腐汤”。可是让大家没有想到的是,满怀希望等来的“鱼头豆腐汤”,谁知味道却没有预想中的好,反而有些怪怪的。

原来,当李先生品尝鱼头肉的时候,鱼肉还没入口,李先生就闻到一股怪味。“鱼头

肉很明显已经变质了,怪不得这鱼头豆腐汤味道会怪怪的。”李先生说。

本想着等结账的时候,给餐馆老板提个建议,希望以后注意下。可是让李先生没有想到的是,餐馆老板满不在乎地说:“爱吃不吃。”

“38元一份鱼头豆腐汤,我们几乎没有吃,餐馆的责任我们没有追究,商家不但不自责,反而是这种态度,真是令人气愤。”李先生说。

“菜肴变味虽然让我们很气愤,但是我们还是希望这是无心之过,善意地提醒只是希望餐馆老板以后不要再犯类似的错误,以免砸了自己的招牌。”李先生说。

### 气温骤降 生意有起色

# 干洗店缩短洗涤时间争客源

晚报讯(记者 董艳)霜降刚过,气温明显下降。25日上午,记者走访多家干洗店发现,伴随着近日来枣城气温的走低,干洗店为争取客户,缩短洗衣时间。

在薛城区光明路上的一家干洗店内记者看到,数套羽绒服、冬季汽车坐垫正分门别类地放在洗衣篮里等待干洗。店老板告诉记者,最近几天的气温骤降,干洗店的顾客明显多了起来。

“截止到上午11时30分,店里共接收到32件等待干洗的衣物,这些衣物中尤以冬季保暖物品最多。”干洗店店主吴老板表示。

“天气暖和的时候,干洗店的生意简直是冷清得让我们着急,如今好不容易等到了天气变凉,我们的生意也有了起色,我们也有了盼头。”薛城区一家干洗连锁店老板陈先生如是说。

目前仅薛城城区的干洗店已经有10多家,面对如此激烈的竞争形势,商家除了保证洗衣质量,还尽量缩短干洗时间,来吸引更多的消费者。

最近几天,常常将棉衣、棉裤放在干洗店干洗的市民王女士告诉记者,冬季的衣服放在干洗店清洗能免除被洗变形的困扰,虽然花点钱

但是安心省心。可是让王女士唯一感到不方便的是,干洗店里洗件羽绒服少则四五天,多则半个多月,这样一来,常常会耽误顾客正常穿戴。

“以前光顾的几家干洗店洗衣质量还不错,但是就是洗件衣服时间太长了,有时候能等上一个月才能拿到干洗完的衣服,这样一来,耽误时间,一个冬天也穿不了几次,感觉很不方便。”薛城市民刘女士表示,“最近发现了几家两天之内就可取衣物的干洗店,他们缩短了洗衣时间,避免了耽误时间,方便多了,也深得我们的喜欢。”

### 我市部分蔬菜品种批发价格

采价日期:10月26日 单位:元/公斤

产品名称	价格	产品名称	价格	产品名称	价格
细毛山药	3.50	干红椒	16.00	菠菜	1.60
甘薯	1.00	青泡椒	1.80	散叶茼蒿	2.00
韭菜	2.80	小尖椒	3.60	芹菜	1.40
大蒜	5.20	香菇	80.00	西芹	1.20
蒜薹	4.40	鲜香菇	8.40	油菜	1.20